



EURÓPSKY PARLAMENT

2009 - 2014

*Výbor pre zahraničné veci*

**2012/0122(NLE)**

23.4.2013

## **STANOVISKO**

Výboru pre zahraničné veci

pre Výbor pre občianske slobody, spravodlivosť a vnútorné veci

k návrhu rozhodnutia Rady o uzatvorení dohody medzi Európskou úniou a Tureckou republikou o readmisii osôb s neoprávneným pobytom (COM(2012)0239 – C7-0000/2013 – 2012/0122(NLE))

Spravodajkyňa výboru požiadaneho o stanovisko: Ria Oomen-Ruijten

PA\_Leg\_Consent

## STRUČNÉ ODÔVODNENIE

Po 8 rokoch rokovaní sa Európska komisia a Turecko dohodli v júni 2012 na znení dohody medzi Európskou úniou a Tureckou republikou o readmisii osôb s neoprávneným pobytom, ktorú treba ešte podpísať a uzavrieť. Výbor pre občianske slobody, spravodlivosť a vnútorné veci (LIBE) je gestorským výborom. Výbor pre zahraničné veci (AFET) so zreteľom na to, že je zodpovedný za prístupové rokovania (príloha VII rokovacieho poriadku), ako aj na základe dlhotrvajúceho záujmu o Turecko požiadal o udelenie povolenia vypracovať stanovisko.

V návrhu rozhodnutia o uzavretí dohody sa stanovujú nevyhnutné vnútorné opatrenia na uplatňovanie tejto dohody v praxi. V dôvodovej správe, ktorá je súčasťou návrhu, Komisia poukazuje na to, že readmisné povinnosti sú vypracované na plne recipročnom základe, vzťahujú sa na vlastných štátnych príslušníkov, ako aj na štátnych príslušníkov tretích krajín a na osoby bez štátnej príslušnosti. Výnimka z rozhodnutia bola schválená v prípade Dánska.

Keďže veľký počet nelegálnych prisťahovalcov sa dostáva na územie EÚ cez Turecko, je dôležité zintenzívniť spoluprácu v oblasti riadenia migrácie, boja proti obchodovaniu s ľuďmi a kontroly hraníc. Dohoda by tiež mala mať vplyv na proces postupnej liberalizácie vízového režimu z dlhodobého hľadiska a predstavovala by dôležitý krok na ceste k bezvízovému režimu. Turecko je jedinou kandidátskou krajinou, v prípade ktorej nedošlo k liberalizácii vízového režimu. Výbor naliehavo vyzýva turecké orgány, aby zabezpečili, že do nadobudnutia platnosti tejto dohody budú v plnom rozsahu vykonávané existujúce dvojstranné dohody. Treba tiež poznamenať, že Parlament vo svojom uznesení z 29. marca 2012 o správe Komisie o pokroku Turecka za rok 2011 (P7\_TA(2012)0116) „naliehavo vyzýva Turecko, aby [...] podpísalo a vykonávalo readmisnú dohodu medzi EÚ a Tureckom“, pričom „zastáva názor, že Rada by hneď po podpísaní readmisnej dohody mala poveriť Komisiu začatím dialógu o otázkach týkajúcich sa víz a stanovením plánu liberalizácie vízového režimu“. V návrhu uznesenia o správe Komisie o pokroku Turecka za rok 2012, o ktorom v súčasnosti rokuje výbor AFET, sa táto politická línia opätovne potvrdzuje.

Uzatvorenie dohody medzi Európskou úniou a Tureckou republikou o readmisii osôb s neoprávneným pobytom má preto naďalej zásadný význam.

\*\*\*\*\*

Výbor pre zahraničné veci vyzýva Výbor pre občianske slobody, spravodlivosť a vnútorné veci, aby ako gestorský výbor navrhol, aby Európsky parlament udelil súhlas.

## VÝSLEDOK ZÁVEREČNÉHO HLASOVANIA VO VÝBORE

<b>Dátum prijatia</b>	23.4.2013
<b>Výsledok záverečného hlasovania:</b>	+: 34 -: 5 0: 0
<b>Poslanci prítomní na záverečnom hlasovaní</b>	Sir Robert Atkins, Bastiaan Belder, Elmar Brok, Arnaud Danjean, Andrzej Grzyb, Anna Ibrisagic, Liisa Jaakonsaari, Jelko Kacin, Tunne Kelam, Maria Eleni Koppa, Andrey Kovatchev, Paweł Robert Kowal, Eduard Kukan, Vytautas Landsbergis, Sabine Lösing, Ulrike Lunacek, Francisco José Millán Mon, Annemie Neyts-Uyttebroeck, Ria Oomen-Ruijten, Ioan Mircea Pașcu, Mirosław Piotrowski, Hans-Gert Pöttering, Cristian Dan Preda, György Schöpflin, Geoffrey Van Orden, Sir Graham Watson, Boris Zala
<b>Náhradníci prítomní na záverečnom hlasovaní</b>	Charalampos Angourakis, Reinhard Bütikofer, Andrew Duff, Roberto Gualtieri, Elisabeth Jeggle, Carmen Romero López, Sampo Terho, Ivo Vajgl
<b>Náhradníci (čl. 187 ods. 2) prítomní na záverečnom hlasovaní</b>	Maria Badia i Cutchet, María Auxiliadora Correa Zamora, Cornelia Ernst, Peter Šťastný